Trekantopgaver fra 2011-STX A almindelig eksamen

Opgave 8 Ien trekant ABC er |AB|=8, |BC|=12 og |AC|=16.
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a) Bestem vinkel A4 .
Fodpunktet for hojden fra B kaldes H (se figur).

b) Bestem arealet af trekant 4BH .

Et andet punkt G placeres pa linjestykket AC.

c) Bestem |4G|, si arealet af trekant 4ABG er lig 20.

Opgave 7
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I trekanten ABC er |AC|=10, |4B|=Tog £4=30".
a) Bestem |BC|
P4 siden AC placeres punktet D, siledes at |BD|=|B(].

b) Bestem arealet af trekant 4AEBD .



Opgave 8

Opgave 9

kT
Hayden h af verdens hejeste bygnmg er 0,828 km  Sigtelinjen
fra toppen T af bygningen fil honsonten tangerer jorden 1
punktet B. Jordens radius r er 6371 km Centrum af Jorden

benzvnes med C.

a) Bestem #TCB.

B |IB| Finmekesforhol dene pd
figuren er ikdce bomeloe.

2,7m

H 47
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Billedet ovenfor viser et ottekantet fiskerhus. Pa figur 1
ses et lodret tvaersnit gennem fiskerhusets tagspids, hvor
nogle af husets mal er angivet.

a) Bestem lengden af linjestykket s, og bestem
vinkel w.

Pa figur 2 ses fiskerhusets grundflade, der har form som
en regular ottekant.

b) Bestem arealet af fiskerhusets gnmdflade.



